

伊拉克

婚礼大火致114人死亡 多人涉嫌管理缺位被捕

伊拉克内政部长沙马里阿卜杜勒·沙马里27日说，初步调查显示，前一晚发生在尼尼微省的婚礼火灾并非犯罪袭击所致，而是因为安全管理缺位。

伊拉克通讯社援引伊内政部消息报道，执法人员已经逮捕了事发婚礼现场9名工作人员。此外，内政部还对婚礼举办场所4名所有者签发了逮捕令。

尼尼微省哈姆达尼耶镇26日晚间举行的一场婚礼发生严重火灾。事发时，婚礼大厅内有约1000人。尼尼微省省长纳杰姆·朱布里说，截至27日，这场火灾已造成114人死亡，约200人受伤。

事发后，伊拉克总统阿卜杜拉提夫·贾马勒·拉希德和总理穆罕默德·苏达尼要求彻查此事。内政部长沙马里27日下令成立调查委员会。

内政部发言人萨阿德·马安说，证据专家和民防部门均确认，事发婚礼大厅使用高度易燃的建筑材料，安全措施缺失加之婚礼期间燃放烟花，导致火灾发生。

流传于社交媒体的视频画面显示，婚礼大厅天花板上装饰物起火，火势蔓延，人群慌忙逃散。

34岁的伊玛德·约哈娜说，大家看



9月27日，伊拉克民防与安全人员在火灾现场工作。新华社发

见火焰燃起，赶紧往外跑，“一些人跑了出来，一些人则没有”。

一名女子在一家医院的太平间外告诉路透社记者，大火夺去了女儿一家三口的生命，“我的心都碎了”。

总理苏达尼下令全国哀悼三天。省长朱布里宣布尼尼微省哀悼一周。

据美联社报道，2021年7月，位于伊拉克济加尔省首府纳西里耶市的一

家医院发生火灾，导致数十人死亡。那场火灾同样涉及高度易燃建筑材料。

2017年6月，英国首都伦敦肯辛顿区一栋公寓楼发生火灾，70多人丧生。这是英国自第二次世界大战以来死亡人数最多的一场火灾。英国政府调查认为，导致火势迅速蔓延的主要原因是建筑物外层使用了高度易燃材料。

新华社专特稿 陈立希

日本为核废料填埋地选址 一备选城市说“不”

日本政府为核电站产生的高放射性核废料填埋地选址，位于长崎县的对马市是备选城市之一。对马市市长比田胜尚喜27日宣布，由于当地民众无法达成共识，这一城市决定不再推进相关工作。

日本政府为找到高放射性核废料的永久填埋地，承诺为愿意接受第一阶段调查的城市提供20亿日元（约合1340万美元）补贴。调查分为三个阶段，用时大约20年，通过调查的城市将被选为核废料填埋地。

2017年，日本政府公布一份适合成为核废料填埋地的区域地图，对马市被列入其中。该市人口老龄化严重，2020年人口已降至不足3万人。当地支柱产业渔业和珍珠养殖业难以维继。

对马市一些建筑企业要求该市接受第一阶段调查，本月12日获得市议会同意。支持者认为，中央政府提供的这笔补贴可以用于提振当地经济和支援育儿。反对者则担忧，这可能对渔业和旅游业造成负面影响。此外，长崎市曾遭原子弹轰炸，同属长崎县的对马市不

宜成为核废料填埋地。

比田胜尚喜27日在对马市议会宣布，由于当地民众无法就这一问题达成共识，他不会向中央政府申请第一阶段调查。按日本《每日新闻》说法，这意味着对马市已停止推进相关工作。

比田胜尚喜宣布这一决定后，与对马市隔海相望的韩国釜山市松了一口气。釜山市渔业从业人员表示，他们一直担忧对马市成为核废料填埋地会对釜山渔业造成影响。

新华社微特稿 张旌

纽约州法官裁定 特朗普及其公司存在长期财务欺诈

新华社纽约9月26日电 美国纽约州一法院26日裁定，纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯对前总统特朗普等人以及特朗普集团为获取经济利益而夸大其房地产资产估值等财务欺诈行为的核心指控有效。

设在纽约曼哈顿的这家法院的法官亚瑟·恩戈龙当天对此案作出判决，裁定特朗普及其公司长期通过大幅高估其资产并在用于交易和融资的文书

上夸大其净资产，欺骗了银行、保险公司和其他机构。

恩戈龙指出，除了夸大资产之外，特朗普及其公司和主要高管，包括其两个成年儿子还多次在年度财务报表上撒谎，从而获得有利的贷款条件和较低保险费等。

恩戈龙还将于10月2日开始审理詹姆斯对特朗普提出的其他数项指控。

针对上述裁决，特朗普26日在其创建的社交平台“真实社交”上发布数条

声明进行抨击，称裁决结果旨在破坏其竞选活动、阻止他重返白宫。特朗普的律师克里斯托弗·凯斯表示，裁决“完全脱离事实和法律”，他们将提起上诉。

美国媒体分析，恩戈龙这一裁决对特朗普是一次严重打击，颠覆了特朗普精心塑造的由房地产大亨变身政治强人的形象。

共和党人特朗普于2017年1月至2021年1月担任美国总统。去年11月，他宣布参加2024年总统选举。

“致敬”纳粹老兵后 加拿大众议长辞职

加拿大众议院议长安东尼·罗塔26日引咎辞职，缘由是他邀请并公开赞扬一名在第二次世界大战中为纳粹部队服役的乌克兰裔老兵招致非议。

罗塔当天在议会宣布辞职决定，并就未查清这名老兵的背景就把他请到议会道歉。他说，给予一名纳粹老兵“公众认可”给个人和社区带来了痛苦，包括加拿大和世界各地的犹太人，以及在纳粹暴行中幸存的波兰人和其他国家的人，“我对我的行为承担全部责任”。

罗塔22日邀请98岁的雅罗斯拉夫·洪卡出席乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基在加拿大议会的演讲活动。罗塔在活动中隆重介绍洪卡，称他为“二战时乌克兰的作战英雄，也是加拿大的英雄”，令他获得在场人士两次起立鼓掌的礼遇。

媒体后来爆料，洪卡二战期间在“乌克兰第一师”服役，这支由志愿者组成的部队全称为德国党卫军第14武装掷弹兵师，效忠于纳粹德国。

这起乌龙事件在国际上引起轩然大波，招致俄罗斯、波兰等国不满。加拿大主要在野党纷纷要求罗塔辞职，就连外交部长梅拉妮·若利也呼吁他下台。

加拿大总理贾斯廷·特鲁多试图撇清与此事的关系。总理办公室称，特鲁多不知道罗塔邀请洪卡。加拿大媒体发布的照片显示，特鲁多当时在现场并鼓掌。

众议院执政党首席议员卡琳娜·古尔德说，罗塔邀请并公开赞扬洪卡这一安排，既未提前告知政府，也未通报来访的乌克兰代表团。

古尔德说：“这起事件给所有议员和加拿大人都带来尴尬和耻辱……我从没想过，众议长居然会让我们为一名替纳粹卖过命的人起立鼓掌。我的情绪非常激动，因为我的家人就是犹太人大屠杀幸存者。我这辈子绝不可能为一个纳粹的鹰犬起立鼓掌。”

众议长办公室证实，他们确实没有向任何一方通报获邀嘉宾名单，对嘉宾的背景审查只限于“人身安全威胁”，而没有考虑到“名誉威胁”。洪卡来自罗塔代表的选区，是洪卡的儿子主动“找上门”询问是否可以让他父亲出席活动，而非罗塔去找对方。

犹太人权益团体“西蒙·维森塔尔中心之友”说，这起事件给加拿大议会“留下污点”。反对党保守党领导人皮埃尔·普瓦列夫说：“这是加拿大外交名誉迄今遭受的最严重打击，而这发生在特鲁多眼皮子底下。”

新华社专特稿 王宏彬